



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Среда,
11 мая,
2016 год

№ 81

(29222)



4 680009 580978

НОВОСТИ

А где-то тепло...

Из-за резкого похолодания, которое пришло на Алтай, в Барнауле к отоплению вновь были подключены 140 объектов социальной сферы.

Как пояснили «АП» в пресс-службе городской администрации, тепло вернулось в 132 детских сада, три школы, три больницы, один дом-интернат, один санаторий.

Напоминаем, что с 11 мая начинаются гидравлические испытания по контуру ТЭЦ-3, которые продлятся до 2 июня. Горячее водоснабжение будет отсутствовать в Индустриальном, Ленинском районах, поселке Новосиликатном и Спутник. А также в центре города по периметру ул. Папанинцев, Ядринцева, Партизанской, пр. Красноармейского, ул. Гоголя, пр. Комсомольского, ул. Партизанской, пр. Ленина, ул. Димитрова.

В Барнауле состоялся «Солнечный бал»

Большой праздник танца уже седьмой раз подряд проводит в Барнауле школа-студия танцев «Лариса».

В этом году мероприятие прошло в драмтеатре, бал собрал более 1500 танцоров из Новосибирска, Новокузнецка, Кемеровской, Томской, Омской областей, Алтайского и Красноярского краев.

Как рассказали «АП» организаторы, конкурс проходил в трех возрастных категориях: дети, юниоры, молодежь и взрослые.

Специальным гостем и председателем жюри в этом году стал Макс Кожевников, пятикратный чемпион мира среди профессионалов по латиноамериканской шоу-программе, участник телепроектов «Танцы со звездами» и So you think you can dance в России, Англии, США и Индии.

Наталья СОХАРЕВА

Навестили могилы

Вчера, 10 мая, жители Барнаула доезжали до кладбищ бесплатно.

В Родительский день в общественном транспорте не нужно было расплачиваться за проезд. Трамваи и автобусы работали бесплатно с 8.00 до 18.00. Горожане спокойно добирались до Черницкого, Власихинского, Новомихайловского и других кладбищ. Поток пассажиров был достаточно большим, особенно много людей ехали на могилы к близким ближе к вечеру.

Снимет стресс

В АлтГУ разработали новую детскую развивающую игру.

Настольную игру «Алтайские брусочки» создали сотрудник управления информатизации вуза Олег Терновой и его сын Никита. Брусочки разной формы выполнены из кедра, сосны, березы и липового дерева. Их можно использовать как конструктор, развивающий фантазию, ловкость и мелкую моторику. Кроме того, это отличная профилактика стресса.

Проект презентован в рамках финального этапа краевого конкурса «Пониграй со мною папа» и получил высокую оценку членов жюри. Первую партию наборов изготовил Алтайский архитектурно-строительный колледж. Скоро новинка поступит в розничную продажу.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Внимание!

Напоминаем, что с 1 мая газета «Алтайская правда» объявила старт акции «Судачная подписка - Лето 2016».

Читателей, оформивших подписку в срок с 1 мая до 30 июня 2016 года, ждут призы и подарки. Все, что нужно для участия в розыгрыше, – прислать ксерокопии подписных квитанций на II полугодие 2016 года или принести в редакцию (656049, г. Барнаул, ул. Короленько, 105).

Каждый сотый участник акции становится победителем. Их имена определяют редколлегия в составе 5 человек методом обратного отсчета. Успейте оформить подписку, не пропустите свой шанс получить приз от «Алтайской правды».

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 5-10 м/сек, порывы до 22-27 м/сек, дождь, местами гроза, град.

+13°+18° | +13°+15°

в последующие двое суток в крае

12 мая ночь Ветер западный, 10-15 м/сек, с усилением до 15-20 м/сек, ночью порывы до 22-27 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

13 мая ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 15 м/сек, местами дождь, возможен мокрый снег, туман.

+9°+14° | +18°+23°

(Окончание на 2,3,4 стр.)

Весна-2016: помним, любим, гордимся!



Губернатор Александр Карлин поздравляет ветеранов.



Церемония возложения цветов к мемориалу Славы.



Светлана Назаренко – участница акции «Бессмертный полк».

9 Мая наша страна отметила 71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. В этот день на Алтае прошло много праздничных мероприятий и патриотических акций.

СПАСИБО ЗАЩИТНИКАМ

Не удивительно, что барнаульцы считают День Победы самым важным праздником в году. Они с гордостью вспоминают своих дедов, которые прошли через страшное военное время, дарят защитникам цветы и желают здоровья. Ветеранов в Алтайском крае осталось не много. В Барнауле герои-фронтовики в ордене и медалях ранним утром были на мемориале Славы и приняли участие в возложении цветов, вспомнили не вернувшихся домой боевых товарищей. Несмотря на то, что победа была одержана 71 год назад, в памяти свежи события, изменившие миллионы судеб. Ветерану Федору Еремеевичу Чеганову 93 года. Воевал пехотинцем. Во время одного из сражений получил серьезное ранение в грудь, что сильно сказалось на его физическом состоянии. В 1944 году вернулся домой.

– Святая обязанность – чтить память фронтовиков. Страшно представить, сколько горя люди пережили за время войны. Меня обстоятельства не сломали. Несмотря на проблемы со здоровьем, поступил в институт на юридический факультет, работал прокурором, – рассказывает Федор Еремеевич.

В торжественной церемонии возложения цветов к мемориалу Славы принял участие губернатор Александр

Карлин. Он также пообщался с ветеранами, поблагодарил их за подвиги. Почтили память солдат-героев главный федеральный инспектор в Алтайском крае Михаил Чугуев, председатель АКЗС Иван Лоор, глава администрации Барнаула Сергей Дугин и глава города Людмила Зубович, представители подразделений федеральных органов власти, молодежных общественных организаций. В честь защитников почетный караул дал оружейный зал.

В течение дня сотни людей приходили сюда с цветами, стояли у Вечного огня, находили фамилии родных на мемориальной стене.

«НАШ ЛЕГЕНДАРНЫЙ ДЕНЬ»

Затем дети и взрослые отправились на официальное открытие праздника. По дороге барнаульцы смотрели военные выставки, слушали песни гармонистов. Проспект Социалистический в этот день превратился в музей.

Там можно было поддержать в руках автомат. Примерить плащ – палатку и настоящую солдатскую каску. Свои экспонаты выставил музей барнаульской школы № 53. Руководитель Олег Рязиков рассказал «АП»:

– Наши школьники очень готовятся к 9 Мая. Каждый экспонат мы тщательно изучаем, готовы рассказать много интересных фактов про солдатскую жизнь и подвиги наших земляков.

На площади Советов собралось огромное количество людей. Барнаульцы обнимали друг друга и рассказывали о том, насколько важно помнить своих предков и усиливать патриотические чувства. С 71-й



«Бессмертный полк» шагает по Барнаулу.

годовщиной Великой Победы собравшихся поздравил губернатор Александр Карлин: – 9 Мая – легендарный день нашего прошлого, самая яркая страница истории родного Отечества, символ веры в то, что наш народ нельзя поставить на колени. Победа в той священной войне навеки останется примером мужества и

доблести советского народа – выдающихся полководцев и рядовых солдат, партизан и тружеников тыла. Вся история Великой войны и Великой Победы являет собой священную летопись, сотканную из подвигов миллионов советских людей на фронте и в тылу. Годы военного лихолетья в истории страны стали настоящим ис-

пытанием и для ее регионов. Наш край убедительно показал, насколько несокрушимыми могут стать сибиряки-алтайцы в тяжелую годину. Из 2,5 миллиона жителей края почти 600 тысяч ушли воевать в составе сибирских дивизий, которые нередко определяли исход самых тяжелых сражений. Победа над сильным и

коварным врагом достигнута ценой огромных усилий и жертв: почти каждый второй из наших земляков, ушедших на фронт, не вернулся к родному порогу. Их имена золотыми буквами вписаны в историю войны и навечно – в память народную.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

НОВОСТИ

Весна-2016: ПОМНИМ, ЛЮБИМ, ГОРДИМСЯ!

(Начало на 1 стр.)

Уроки Великой Победы в наше время – не только история, но и прекрасная школа патриотизма для ныне живущих и всех грядущих поколений. Как четко обозначил президент России Владимир Путин: «Наш долг – сохранять и передавать потомкам правду о войне, о героях, широко и достойно отмечать юбилейные даты, важнейшие события нашей истории».

Память фронтовиков почти минутой молчания.

На церемонии были кадеты и курсанты, которые своими стараниями и усердием достигли высоких результатов. За отличную учебу, примерное поведение и в честь 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне губернатор наградил ценными подарками кадетов Петра Цингаева и Елизавету Акимову, старшего сержанта Дмитрия Васильева, курсантов Романа Шуваева и Анну Белянинову.

ЗРЕЛИЩНЫЙ ПАРАД

9 Мая состоялось торжественное шествие войск Барнаульского гарнизона, в котором приняли участие более тысячи человек. Открыл парад воспитанники кадетского корпуса. Колонной прошли курсанты специальной школы-интерната с первоначальной лётной подготовкой, представители Алтайского кадетского корпуса. Как отмечают организаторы, десятки лет эти учебные заведения готовят настоящих патриотов, защитников Родины. Так, школа-интернат с первоначальной лётной подготовкой, основанная в 1990 году, сделала 25 выпусков, дав путевку в жизнь трем с лишним тысячам воспитанников. Маршем по площади Советов в том числе проследовала колонна 35-й Краснознаменной орденов Кутузова и Александра Невского ракетной дивизии, сформированная на базе 21-й легкоартиллерийской бригады, которая начала свой бое-



Участницы праздничного парада.

вой путь в 1943 году в составе войск Западного фронта. Громкими аплодисментами встретили горожане колонну техники времен Великой Отечественной войны: ГАЗ-АА 1936 года выпуска – это легендарная полуторка, принимавшая участие в боях, ЗИС-5 1938 года выпуска, а также автомобиль ГАЗ-20, названный в честь победы над фашистской Германией, и так далее.

Зрителей приветствовали духовой оркестр города, ансамбль барабанист «Ритмы времени», взвод почетного караула Барнаульского юридического института МВД России.

ВПИСАЛА ЖИЗНЬ ВАС НА ВЕКА В РЯДЫ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»...

Четвертый год в России проходит акция «Бессмертный полк», и барнаульцы принимают в ней активное участие. К десяти часам утра со всех районов города люди потянулись в центр. Для акции был перекрыт проспект им. Ленина, переполненные автобусы останавливались на пл. Октября и уходили пусты-

ми. Как ручейки впадают в реку, так тысячи барнаульцев разных возрастов, профессий и национальностей, держа в руках портреты своих род-

ных фронтовиков, влились в один священный поток памяти. Живая река заполнила центр города. И погибшие герои с черно-белых фотогра-



Ветераны – наша гордость.

(Продолжение на 3 стр.)

АГРОПРОМ

Втрое производительнее

В ФГУП «Комсомольское» Павловского района в этом году ведут сев с использованием техники алтайского производства. Механизаторам она нравится.

Мы добрались до полей хозяйства часам к десяти. К тому времени тракторист Николай Лайднер уже часа четыре сел пшеницу на своем новеньком К-744-РЗ. Это седьмая или восьмая его посевная. «Уже со счета сбился», – смеется Николай. Настроение у него рабочее. День выдался теплый и ветреный, земля уже прогрелась, и надо спешить заделать зерно во влажную почву.

Вчера была небольшая поломка, немного сбился с графика, а сегодня, чтобы покрыть отставание, надо посеять гектаров сто. Думает, что справится. Трактор идет ходко, будто не чувствуя за спиной сопротивление десятиметрового посевного комплекса.

Трактор алтайской сборки механизатор получил сразу после новогодних праздников, сам за ним ездил в Барнаул. На вопрос, как впечатление от новой техники, отвечает: «Новое есть новое. Кабина герметичная, с кондиционером. До этого я работал на «Беларусе-1221». В нем жарко и пыльно, постоянно грязный, а тут – красота». Николай рассказывает, что старый трактор имел всего 130 лошадиных сил, а у этого втрое больше.

К трактору прицеплен посевной комплекс Леньковского СельМашЗавода КПК-990МБ серии FEAT. Это довольно се-



В прошлом году на этом поле Николай Лайднер сев кукурузу, а теперь пшеницу.

рьезное орудие, которое за один проход проводит культивацию почвы, вычесывает из нее сорняки, сев и вносит гранулированные удобрения.

Между тем в эксплуатации КПК оказался несложным. «Приезжали специалисты с завода, один раз показали, как на нем работать, я сразу понял, и пошло без проблем», – рассказывает механизатор. – Тут главное перед началом работы настроить норму высева семян. На горохе мне показали, а позавчера на пшенице я уже сам настраивал».

В этом году в «Комсомольском» приобрели два посевных комплекса Леньковского СельМашЗавода, а в целом павловские аграрии – три. Теперь их в районе 26 штук. Техпереворужение позволяет механизаторам повысить качество и темпы посева, культуру земле-

делия. «По качеству они сильно от импортных не отличаются, а цена значительно ниже, так как продается с 30-процентной скидкой в рамках правительственного постановления № 1432», – уточняет Анатолий Куренинов, руководитель управления органа АПК администрации Павловского района.

«По поводу посевного комплекса вопросов нет, одна проблема – навигатор, который идет с ним в комплекте, – включается в разговор Николай Сторчак, управляющий вторым отделением «Комсомольского». По словам управляющего, навигатор дает большую погрешность и не показывает величину перекрытия посевов, которая должна выдерживаться на уровне 10 сантиметров. Поэтому механизаторы сеют на глаз.



Такие механизаторы, как Николай Лайднер, в «Комсомольском» на вес золота.

«Это не серьезно, – считает Сторчак. – Думаем покупать подруливающие устройства, которые позволят трактору идти строго по прямой. На



Военная техника.

фий смогли стать в строй. Казалось, они тоже идут по весеннему Барнаулу, смотрят на нас, на нашу жизнь...

Впреки прогнозам синоптиков (первоначально они обещали на 9 Мая дождь и даже снег) утром выглянуло солнце, небо очистилось и стало голубым, как с праздничной открытки.

«Даже если бы шел проливной дождь, я все равно бы

пошла на акцию», – говорит пенсионерка Валентина Андреевна Иващенко. К груди она прижимает портрет своего отца Андрея Егоровича, до 9 мая 1945 года он не дождался три месяца, был ранен и умер в госпитале.

«Страшно представить, что пережили в войну наши солдаты. И снег, и дождь – но папа никогда не жаловался, писал с фронта маме такие светлые письма, даже стихи, не хотел ее расстраивать», – Валентина Андреевна не может сдержать слез. И тут к ней подходит совершенно незнакомая женщина и крепко обнимает: «Держитесь! Сегодня все герои с нами, словно ожили, словно и не приходили домой похоронки...»

Акция «Бессмертный полк» объединила людей и в горе, и в радости. Здесь можно было наблюдать эпизоды, которые сейчас так редко встретишь на улице. Вот двое молодых парней взяли под руки бабушку, чтобы ей было легче идти. Спрашиваю: «Как внуков зовут? Оказывается, совершенно незнакомые ребята решили помочь. А еще подарили старушке георгиевскую ленточку и даже предложили угостить мороженым.

А вот забывая компания дружно запева песню «Катюша», гармонист Юрий Собачкин рассказывает:

Спасибо за Победу

«Алтайлес» поздравил ветеранов и тружеников тыла памятными подарками, продуктовыми наборами, дровами.

Многие из ветеранов посвятили всю свою жизнь служению лесу. Особое, трепетное внимание – женщинам, на чьи плечи легли тяготы военного времени в тылу. Зачастую именно женщины руководили заготовкой леса. По пояс в снегу, в морозы валили деревья, распиливали их, а подростки увозили на санях в деревню. Заготовка древесины не прекращалась ни зимой, ни летом, когда от комаров спасались только дегтем, обмазывая им руки и лицо.

Лесхозы и леспромхозы выполняли заказы фронта и военных госпиталей, изготавливали оружейную болванку, заготавливали газочурку для тракторов. И сегодня ветераны и труженики тыла лесных поселков не только почетные гости на мероприятиях, посвященных Дню Победы, – они принимают активное участие в акциях по созданию новых участков леса.

Ольга ЛИСИЦА

Свет и тепло

Утвержден План подготовки коммунального и энергетического комплексов края к отопительному периоду 2016 – 2017 годов. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Александр Карлин.

Документ утвержден с целью обеспечения координации деятельности органов исполнительной власти края, органов местного самоуправления, организаций топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства при подготовке к работе в предстоящий осенне-зимний период.

Распоряжение предусматривает решение ряда организационных и правовых вопросов в работе объектов жизнеобеспечения в отопительный период 2016 – 2017 годов. Например, органам местного самоуправления рекомендовано разработать и утвердить собственные комплексные планы мероприятий по подготовке объектов коммунального хозяйства, социального назначения и жилищного фонда, а также схемы взаимодействия предприятий топливно-энергетического комплекса на случай возникновения технологических нарушений в работе систем жизнеобеспечения. Также муниципальным образованиям необходимо полностью устранить замечания, выявленные Сибирским управлением Ростехнадзора в ходе проверки готовности к отопительному сезону 2015 – 2016 годов, и обеспечить получение паспортов готовности к предстоящему осенне-зимнему периоду.

По информации органов местного самоуправления, в жилищно-коммунальном комплексе края к работе зимой запланировано подготовить порядка 2 тысяч котельных, 3,4 тысячи км тепловых сетей, более 13 тысяч км водопроводных сетей.

О культуре и не только

12-13 мая 2016 года в Алтайском государственном институте культуры состоится II Международная научно-практическая конференция «Культура в евразийском пространстве: традиции и новации».

Главной целью конференции является формирование единого информационного образовательного пространства в сфере культуры и образования, установление международных контактов для реализации приоритетных задач развития научного знания и расширения академической мобильности молодежи и преподавательского корпуса, обмен научными результатами и исследовательским опытом в сфере культуры и образования. Участников форума, которые представляют десять стран мира – Россию, Германию, Монголию, Польшу, Китай, Узбекистан, Белоруссию, Киргизию, Казахстан, Украину, обсудят вопросы социально-культурной деятельности в евразийском пространстве, различные аспекты наследия и современности образовательного искусства трансграничной области Алтай, рационального использования культурно-исторических туристских ресурсов; сохранения традиций и внедрения новаций в организационное культурное пространство библиотек и музеев и др.

В рамках конференции состоится фестиваль-конкурс национальных культур «Палитра дружбы», который будет проходить как многожанровый праздник культур народов Алтайского края.

Соб. инф.



Алексей Осинцев заправляет саялку семенами свеклы.

краю поля их отключают для разворота. Стоят они не дешево – от 300 тыс. руб., но и сеять на глаз не годится».

Представитель Леньковского СельМашЗавода Елена Юдина считает, что дело в спутниках, а не в навигационном оборудовании. В любом случае эту проблему придется решать.

Зато к трактору у Сторчака претензий нет. Его 390 лошадиных сил как раз позволяют тянуть комплекс с заданной скоростью по любому полю. В прошлом году такой же ком-

плекс FEAT в отделении работал в паре с К-744-Р2. Тому 340 «лошадок» явно маловато.

Всего в хозяйстве сегодня три леньковских посевных комплекса. Их почти хватает, чтобы закрыть все потребности.

FEAT обслуживают один механизатор и загрузчик. А по старой методике надо задействовать пять-шесть человек и потратить вдвое больше ГСМ: вначале провести культивацию, потом засеять и еще забороновать, а тут всё разом – за один проход.

Не случайно на следующий год в «Комсомольском» собираются приобрести четвертый комплекс и полностью отказаться от старых саялок. Это позволит решить проблему дефицита механизаторов. Сегодня найти квалифицированного тракториста непросто, а для пригородного района тем паче. Народ сравнивает свои зарплаты с городскими и на меньше не соглашается. Новая техника позволяет увеличить производительность труда и зарплату. Хотя она и сегодня у механизаторов немалая: 30 – 50 тыс. рублей.

«Комсомольское» – одно из лучших сельхозпредприятий района: прошлый год окончилось с прибылью почти в 40 млн рублей. Хотя валовая выручка делится примерно поровну между животноводством и растениеводством, но прибыль приносит в основном то, что родит земля. В этом году аграрии надеются заработать на растениеводстве еще больше, для этого изменили структуру посевов, добавив, как выразился главный агроном «Комсомольского» Александр Мотуз, коммерческих культур. Впервые в хозяйстве решили посеять гречиху и рапс, потеснив пшеницу. С 1000 до 1200 га увеличили посевы сахарной свеклы. Свеклой в «Комсомольском» занимаются уже лет пятьдесят, с тех пор как в районе построили сахарный завод, и умеют ее выращивать. Переезжаем на соседнее поле и убеждаемся в этом сами.

Сергей Линевич, прицепив за свой «Беларусь» компактор, проводит предпосевную обработку почвы. За один проход

этот незамысловатый агрегат рыхлит землю, подрезает сорняки и вычесывает их из земли, выравнивает и уплотняет почву, чтобы зерно легло в твердое ложе. А другой трактор тянет саялку точного высева, которая формирует рядки и кладет каждое семечко в землю с точностью до сантиметра. Семена дорогие, французские.

Заправщик саялок Алексей Осинцев берет красивую коробочку с семенами стоимостью 10 тысяч рублей и засыпает ее в небольшой бункер. У саялки таких бункеров 12 штук. Чтобы засеять все 1200 га, семян надо купить на 12 млн. Но затраты того стоят. С 1000 га в прошлом году продали свеклы на 134 млн. рублей. Поэтому в этом году посевы увеличили. Хотелось бы больше, но сахарный завод обеспечен свеклой со своих полей на 75%, поэтому ограничивает объемы для сторонних поставщиков. В договоре четко записано количество свеклы. Если меньше, то штраф, если больше, то имеет право купить по более низкой цене.

Чтобы начать сдачу свеклы на завод как можно раньше, в хозяйстве используют скороспелые гибриды. Они дают меньший урожай, но высокую сахаристость.

По расчетам Александра Мотузы, в «Комсомольском» сев завершат в оптимальные сроки 25 – 27 мая. «А может, и быстрее с учетом того, что хозяйства приобрели более производительную посевную технику», – предполагает Анатолий Куренинов.

Евгений ШУМИЛОВ,
Сергей БАШЛЫЧЕВ
(фото)

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Весна-2016: помним, любим, гордимся!

(Начало на 1 и 2 стр.)

— Я взял гармонь в честь моего отца фронтовика Петра Ивановича, он очень любил петь. Рассказывал, что, когда было на войне уж сильно тяжело, солдаты затыгивали песню. Плакать мужикам было неудобно, а в песне душа рыдает и чуток легче становится...

Юрий пришел на акцию с женой и сыном, но совершенно незнакомый народ окружил гармониста и стал подпевать, да так дружно и душевно, словно профессиональный хор собрался.

Юрий улыбается: — Случайные прохожие встречают тебя как родного, все как-то здесь по-человечески.

Еще одна компания. Народ аплодирует женщине. Это пенсионерка Вера Лагтева, она написала стихотворение про своего погибшего на фронте отца. Читает и, кажется, даже дрожит от волнения. И все, кто стоит рядом, замолкают, останавливаются на минутку, слушают. Простые строчки — но от чистого сердца.

Нам пенсионерка рассказывает: — Мой папа Степан Андреевич Лавринен был призван из села Родино, погиб в звании майора. Война забрала его навсегда.

«Бессмертный полк» приветствовали первые лица края: губернатор Александр Карлин, сенатор Михаил Щетинин, мэр Барнаула Сергей Дугин, митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей и многие другие.

Среди участников акции «Бессмертный полк» был заместитель губернатора Даниил Бессарабов, который с женой и детьми нес портреты четырех своих родственников.

— В прошлом году мы наблюдали за шествием с трибуны, в этот раз решили всей семьей принять участие в акции, — рассказывает Даниил Бессарабов. — Изучили биографию своих дедов, их боевой путь, награды. Все подробно рассказали детям. Нашей семьи война коснулась в полной мере. Трое дедов воевали, один был жителем блокадного Ленинграда. К счастью, все они остались живы и вернулись домой.

По словам заместителя губернатора, самые сильные и значимые патриотические акции получаются, когда идеи идут от самих людей.

При виде колонны «Бессмертного полка» участники Великой Отечественной войны встали, несмотря на почтенный возраст. Волонтеры просили их пожать себя и сесть, ведь колонна длинная. Но многие стояли до конца. Участники акции дарили им цветы, скандировали: «Спасибо за Победу!»

Как всегда, в акции приняло участие много детей. Один барнаульский детский сад сшил даже малышам военную форму. Ребята несли в руках шаржи и цветы. Многие подбегали к ветеранам и обнимали их. Дедушки брали малышей на руки. Во время этих трогательных моментов многие не могли сдержать слез.

В этом году организаторы акции во время шествия запустили в небо белые шары в форме журавлей, а в конце парада каждый желающий мог сфотографироваться у «Стены Памяти». По предва-

рительным подсчетам, только в Барнауле в этом году в акции «Бессмертный полк» приняло участие около 50 000 человек (для сравнения, в 2015-м было 35 000). А всего по краю «Бессмертный полк» поддержало около 110 000 людей. Но важно даже не число участников, а то, что люди помнят своих героев...

Параллельно работал музейно-выставочный ряд «Спасибо солдату за мир на Земле». В его рамках была выставлена экспозиция «И фильмами становится война». Организатор Елена Бессонова рассказывает:

«Спасибо солдату за мир на Земле»

Мероприятия, посвященные 9 Мая, проходили в различных районах Барнаула. Пышный праздник состоялся на главной сцене города — на площади Сахарова. В полдень здесь началось театрализованное представление «Хроника Великой Победы», в котором приняли участие ведущие творческие коллективы Алтайского края.

«Спасибо солдату за мир на Земле» Мероприятия, посвященные 9 Мая, проходили в различных районах Барнаула.



Ветераны приветствуют «Бессмертный полк».



На улицах Барнаула было весело.



Фронтовики пришли на мемориал Славы почтить память товарищей.

— Мы представляем произведения и фильмы, снятые по ним. Это «А зори здесь тихие...» Бориса Васильева,

«Горячий снег» Юрия Бондарева и так далее. Наша задача — формировать чувство патриотизма у молодежи и

прославлять подвиги земляков-фронтовиков.

(Окончание на 4 стр.)

ВЕСТИ С МЕСТ

Концерт для ветеранов

Суетский район традиционно встретил 9 Мая большой концертной программой, в которой приняли участие и воспитанники детских садов, и школьники, и местные звезды самодеятельности.

На площади у памятника погибшим в годы войны в селе Верх-Суетка состоялся торжественный митинг, после которого по центру села прошли участники акции «Бессмертный полк», а представители пункта полиции по Суетскому району возложили к памятнику венки из еловых лап, перетянутый георгиевской лентой, рассказали заведомо по культуре и спорту администрации Суетского района Евгений Кыликов.

Мы помним

В Белокурихе прошел межрайонный автомотопробег «Мы помним...».

Около 40 велосипедистов с георгиевскими лентами на груди и флагами проехали от обелиска памяти сотрудникам органов внутренних дел, погибшим при исполнении служебного долга, до мемориала погибших во время Великой Отечественной войны в центре города. Там к ним присоединилась колонна из 18 автомобилей и нескольких мотоциклов, которая продолжила движение к мемориальным комплексам соседних районов.

— Такое решение было принято организаторами в связи с тем, что основная масса велосипедистов, принявших участие в акции, — школьники. Поэтому их движение было



В автомотопробеге в Белокурихе приняли участие более 100 человек.

ограничено только Белокурихой. А остальные поехали по запланированному маршруту — Старобелокуриха (Алтайский район), Новотырышкино (Смоленский район), — рассказала специалист по связям с общественностью администрации города София Боброва.

По ее словам, в каждом районе проходили торжественные митинги, возложения венков к памятникам солдатам Великой Отечественной. В Новотырышкино к колонне присоединились участники местного клуба мотоциклистов. Всего в мероприятии участвовало более ста человек. Примечательно, что некоторые были вместе с детьми, одетыми в стилизованную под военную форму.

Велосипедисты с аксельбантами

Целая серия праздничных мероприятий в Ребрихинском районе прошла с участием учеников кадетских классов.



Велопробег кадетских классов в Ребрихе.

Всё началось с традиционного велопробега. Кадеты посетили ветеранов Великой Отечественной войны, вдов и тружеников тыла. Всех они поздравили с Днем Победы и пригласили на праздничный

парад. По словам заместителя директора по воспитательной работе Ребрихинской средней школы Ларисы Каруниной, за шесть лет проведения таких прогребов ветераны привыкли к ним и ждут ребят с нетерпением. — Я считаю, что это очень полезная и хорошая акция как для участников войны, так и для самих ребят. Ни один классный час на тему военных лет не дает такого эффекта, как одно участие в прогребе. У нас всегда заготовлен сценарий поздравления, однако часто мероприятие идет немного по-другому — ветераны рассказывают ученикам о себе, делятся воспоминаниями, иногда такими, о которых они не говорили

таких встреч и ребята приезжают совсем другими, — рассказала она.

Маленькие искорки к Вечному огню

Троицкий район начал празднование Дня Победы заранее. 5 мая село Куличи, в котором в настоящее время осталось два жителя, посетили ученики барнаульской школы № 42, которые на протяжении нескольких лет помогают убирать неслишки солдату Великой Отечественной войны.

В День Победы гости и жители села Троицкое ожидали театрализованное представление, марш и торжественный проход колонн, который по традиции ГАЗ-69 с ветеранами войны. Около 200 человек приняли участие в шествии «Бессмертного полка», студенты пронесли 10-метровую георгиевскую ленту. Однако самое трогательное и яркое событие праздничного дня прошло вечером.

— Уже несколько лет мы специально покупаем ко Дню Победы около 500 маленьких свечей и стаканчики. Вечером в День Победы мы раздаем их жителям и гостям нашего села. Освещение выключается, и колонна с маленькими огоньками идет по центральной улице к Вечному огню, к которому и ставим свечи в память о погибших в годы войны. И как только наши маленькие искорки разставлены около Вечного огня, гремит большой салют для всех, кто пришел сегодня вспомнить наших ветеранов, — рассказал заместитель главы администрации района Владимир Шаров.

Анна БОДАГОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Аренда

Сдаю

● Гостиница в г. Барнауле, ул. Папанинцев, 121 (13 кв. м, мебель, холодильник, стиральная машина, 7 тыс. руб.). Тел. 8-905-927-6908, 8-983-608-6195.
● 1-комн. в Барнауле, ул. Панфиловцев (30 кв. м, мебель). Тел. 8-923-168-2208.

Продаю

Квартиры

● 2-комн. в Барнауле (43,8 кв. м, 4/4, изол. баллон (пластик), горячая вода, торг). Тел. 8-905-927-6908, 8-983-608-6195.
● 2-комн. в Барнауле, пр. Социалистический, 130 (кирп., 4/5, перепланировка, новые радиаторы, канализация, потолки — 3,20 см, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел. 8-913-267-0468.
● Комнату в квартире в г. Барнауле, Павловский тракт (ост. «Мастерские», 99, на 5 хозяев, 14 кв. м, лоджия, в хорошем состоянии). Цена 900 тыс. руб.). Тел. 8-983-396-6965.
● Комнату в гостинке в г. Барнауле, ул. А. Петрова (12 кв. м, 3 этаж 5-этажного кирпичного дома, ремонт, цена 670 тыс. руб.). Тел. 8-913-084-7470.
● 4-комн. в г. Барнауле, ул. Панфиловцев (79, 464 сер., 70,4/54,3/7,5, 2 б/з, м/д, п/о, сантехника новая, 2800 тыс. руб.). Тел. 8-983-396-6965.
● Комнату в гостинке в г. Барнауле, ул. А. Петрова, 197 (18 кв. м, 3 этаж 5-этажного кирпичного дома, ремонт, пластиковое окно, цена 860 тыс. руб.). Тел. 8-913-084-7470.

● 1-комн. в г. Барнауле, ул. 40 лет Октября, 33-а (19/14, п/о, м/д). Тел. 8-983-396-6965.
● 3-комн. в 2-квартирном доме в Смоленское Смоленского района (благоустроенная, газовое отопление, надворные постройки, усадьба 22 сотки). Тел. 8-983-104-2452.
● 1-комн. в с. Степном Озере Вилеговского района (42,4 кв. м, 3/5, улучшенной планировки, европол, частично с мебелью, 1350 тыс. руб.). Тел. 8-962-814-1258.
● Квартиру в г. Рубцовске (Сад-город, огород, гараж, погреб, хороший ремонт, без посредников, 900 тыс. руб.). Тел. 8-903-992-2205.
● 3-комн. в 2-квартирном доме в Ребрихе (63,4 кв. м, ч/балтостр., баня, гараж, новый забор, 8 соток, рядом сосновый бор, речка). Тел. 8-962-814-1258.
● 2-комн. квартиру в г. Яровое (48 кв. м, кирпич., светлая, большая лоджия, теплая) или меняю на квартиру в Томске. Тел. 8-923-161-5780.

Дома

● В с. Лебяжье (г. Барнаул, жилой, деревянный, 100 кв. м, 10 соток, газ, вода, погреб, баня, хозяйственный, крошка леса) или меняю. Тел. 8-983-350-7248, 67-96-38.
● В Белокурихе (земли 10 соток, 1800 тыс. руб.). Тел. 8-923-714-6567.
● 1/2 кирпичного дома в с. Барановка Змеиногорского района (2 уровня, 96 кв. м, водоснабжение, канализация, теплосчетчик, пластиковые окна, подвал, гараж, баня, надворные постройки, место для пасеки, огород). Тел. 8-923-712-0411.
● В с. Панфилово Калманского района (44 кв. м, веранда, надворные постройки, гараж, баня, погреб, огород, туалет в доме, отопление п/в, 40 км от Барнаула). Тел. 8-902-140-3240.
● В селе Бобровка Первомайского района (64 кв. м, природный газ, земли 20 соток в собственности, все надворные постройки). Тел. 8-961-980-0838.
● Недавно построенный дом в с. Бобровка Первомайского района (2 этажа, подведен газ, электричество, земли 20 соток в собственности, рядом лес). Тел. 8-961-980-0838.
● В с. Калманка Калманского района (56 кв. м, 11 соток). Тел. 8-960-959-4284.
● В с. Покровка Первомайского района (сруб, 27,5 кв. м, 23,4 сотки земли, летняя кухня, гараж, рядом лес, река Лосиха, 26 км от Барнаула, 980 тыс. руб.). Тел. 8-903-911-4121.
● 1/2 кирпичного дома (90 кв. м, горячая, холодная вода, туалет, ванна, центральная канализация, огород 9 соток). Тел. 8-961-990-8749.
● В с. Черемное (41 кв. м, вода в доме, баня, 15 соток). Тел. 8-962-797-3270.

Гаражи

● Металлический охраняемый в г. Барнауле (район ул. Шумакова, ул. Влетной, 3х6 м, с местом). Тел. 8-913-264-2228, 45-47-80.
● Гараж-ракушка (с местом, КЖБН-2). Тел. 25-23-38, 69-08-60.
● Кооперативный, охраняемый в г. Барнауле по ул. Кулагина и погреб. Тел. 8-903-947-8897.

Сады, участки

● В садке «Медик» (на Горе, 2-этажный дом, кирпич, вода, свет круглосуточно, все посадки, хозблок). Тел. 8-905-981-71-96, 8-913-090-1946.

● В садке «Обь-2» (с. Говья, 6 соток, дом, баня, все посадки, земля в собственности). Тел. 8-913-221-0567.

● Земельный участок под строительство в Ребрихе (22 сотки). Тел. 8-906-968-4438.
● В садке «Обь-2» (с. Говья, 6 соток, все посадки, хозяйственный, земля в собственности). Тел. 8-961-993-3827.
● В садке «Калинка» (небольшой летний домик, хороший хозблок, туалет, емкости для воды, участок ровный, ухоженный, деревья и кустарники хорошо плодоносят, цветы многолетники, авт. № 118, 119, ост. «Ветеран»). Тел. 8-983-350-5403.
● Участок в г. Барнауле (3,8 сотки, межевой план раздела ести). Тел. 8-913-263-7312.
● Дачу в садке «Росинка» (6 соток, 2 этаж, деревянный дом, посадки). Тел. 8-983-395-8610.
● Участок под строительство в п. Лебяжье (10 соток в собственности, 700 тыс. руб.). Тел. 8-983-395-8610.
● В садке «Медик» (приватизирован, свет, вода, баня). Тел. 8-960-941-1180, 40-16-94.
● В садке «Октябрьский садовод» (обустроен, все посадки). Тел. 8-913-026-1155.
● В садке «Спутник» (посадки, баня, погреб, 4 сотки, посадки, дом, печь, баня, погреб). Тел. 63-61-73, 8-905-924-8500.

Животные

● Ичел (в садке «Транспортник»). Тел.: 8-983-350-6606, 43-98-87 (вечером).
● Пчелосемьи: флаги бу под пчел в Смоленском районе. Тел. 8-961-977-4471.

Автотранспорт, автотранспортности

● Трактор МТЗ-80. Тел. 8-960-963-2921.
● Москвич-214145 (1998 г.в., после аварии, по запчастям). Тел. 8-923-798-1794.
● ДТ-75В. Тел. в Чарышском районе (8385-76-4-07).
● Монол (Джой) 50 куб. см (Baltmotors). Тел. 8-983-396-2572.
● Сваринного «УАЗ»: кпп, рк, карданы, обшивку, двери и др. Тел. 8-903-990-3888.
● Двигатели для а/м «УАЗ», «Волга», «Газель» модели 606, 417, 421 и готовый блок к ним, после ремонта. Тел. 8-905-988-2351.
● Запчасти для а/м «УАЗ» (таблетка), «УАЗ-469», раму для а/м «УАЗ-3303» (бортовой). Тел. 8-905-988-2351.
● ВАЗ-21074 (2003 г.в., кпп 5-ступенчатая) на разбор. Тел. 8-905-988-2351.
● УАЗ-3962 (2000 г.в., без документов, на ходу). Тел. 8-905-988-2351.
● ГАЗ-33022 (2006 г.в., после капремонта, длина кузова 4,2 м). Тел. 8-913-242-6738.
● ГАЗ-3110 (Волга), на разбор, есть все). Тел. 8-905-988-2351.

Бытовую технику

● Газовую плиту (3-конф., б/у), стиральную машину «Алма-Ата» (б/у), два газовых баллона (б/у), краскопульт (б/у), утюг 2 тонны. Тел. 8-923-659-0139.
● Газовую плиту (3-конф.) с баллоном для дачи. Тел. 27-60-77.
● Фотоаппарат «Зенит Б», сменную оптику, фотоаппаратуру в сборе. Тел. 8-961-982-0346, 67-88-56.
● Мини-маслодавку (для подсолнечника, однопозавной). Тел. 8-962-794-8183 (Шипуновский район).

Разное

● Козье молоко. Тел. 8-913-227-5426.
● Библиотечку: «Двести» (200) журналов и книг на венгерском языке. Тел. 8-961-982-0346, 67-88-56.
● Библиотечку: «Двести» (200) журналов и книг на испанском языке. Тел. 8-961-982-0346, 67-88-56.
● Библиотечку: «Двести» (200) журналов и книг на итальянском языке. Тел. 8-961-982-0346, 67-88-56.
● Полное собрание сочинений В.И. Ленина (издание пятые (55 томов)). Тел. 8-961-982-0346, 67-88-56.
● Сруб бани с пиломатериалом. Тел. 8-923-798-1794.
● Панперсы № 3. Тел. 8-983-396-2572, 65-17-33.
● Панперсы для взрослых № 3. Тел. 27-60-77.

Разное

● Отдам в добрые руки кошечку (4 года, окрас черепашковый, ласковая, умная, общительная, доставим на дом). Тел. 8-913-252-4097.
● Отдам в добрые руки белую кошечку (столбуним газавим (очень красивая). Тел. 8-952-007-0372 (Татьяна Григорьевна).
● Отдам в добрые руки пушистую дымчатую кошечку (добрая, ласковая, возможна доставка). Тел. 8-913-238-4335, 40-92-71.
● Отдам в добрые руки шотландского котопрошестерного (страйт) доброго котика (не метит). Тел. 8-923-648-0196, 61-97-77.

Куплю

● Юбилейные рубли, монеты, значки, бумажные деньги, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны. Тел. 62-90-97, 8-906-961-1296.
● Катунские магниты и катушки, ленту к нему. Тел. 8-913-238-5963.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:

- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных владельца не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Объявления, предполагающие оптовые продажи-покупки, а также иные виды коммерческо-предпринимательской деятельности, подлежащие регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, и публикации не принимаются.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации
в специальном выпуске
«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА»

Рубрика _____

Содержание объявления (в печатных буквах) _____

Обращаться по адресу: _____

Имя/Фамилия (в случае не публикации) _____

Имя/Фамилия _____

Дата _____

✓ Куплю мед. Продаю пчелорамки. Тел. 8-963-577-6261.

КУПЛЮ ТРАКТОР
ДТ-75, МТЗ, ЛТЗ, Т-4.
Можно без документов, на запчасти.
Самовывоз.
8-913-093-9166.

Администрация Алтайского края выражает искренние и благодарные поздравления и спасибо ПОДРОБИНА Валентина Иосифовна, бывшего первого секретаря Октябрьского райкома КПСС, второго секретаря Барнаульского горкома КПСС, заместителя председателя Алтайского крайисполкома, скончавшегося на 85-м году жизни.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Весна-2016: помним, любим, гордимся!



Призер Паралимпийских игр Егор Шаров (слева).

(Начало на 1, 2, 3 стр.)

Юные художники представили свои творения, посвященные военным годам и победе над фашизмом. На холстах они изобразили героев-солдат, их быт в 1940 годы, долгожданные встречи защитников с близкими и родными.

Будущие врачи из Алтайского государственного медицинского университета организовали традиционное шествие памяти «Дорогой милосердия». Вечером они надели белые халаты, взяли в руки све-

чи, прошли по центральным улицам Барнаула, конечный пункт – мемориал Славы.

– Учусь на четвертом курсе и каждый год участвую в акции. Чувства, когда идем в полной тишине, не передать словами. Переполняет гордость за нашу профессию, ведь военные медики спасли столько жизней! – говорит студентка Татьяна Толстокурова.

В вузе отмечают, что с каждым годом желающих почтить память коллег становится всё больше, в нынешнем было около восьмисот участников.



«Кольцо Победы» собрало более 4000 участников.



Самые маленькие участники «Кольца Победы».

ПОБЕЖАЛИ!

После «Бессмертного полка» на площади Советов стартова-

ли легкоатлетический марафон и велопробег «Кольцо Победы». В этом году в нем приняло участие более 4000 спортсменов.

Больше всего было школьников. 120 участников акции пробежали в символических белых футболках с портретами своих родственников-фронтовиков на груди. Спортивный «Бессмертный полк» получил название «Белые журавли».

На параде открытия участников соревнований приветствовал заместитель губернатора Даниил Бессарабов. Он напомнил школьникам, как важно хранить память о своих героях.

Дети до 14 лет бежали на «Кольце Победы» дистанцию 1 км. Самым быстрым оказался Илья Молчков. В дистанции на 2 км среди юношей лучшим стал Владислав Расказов.

Мужчины бежали 10 км, лучшим стал Виталий Пивоваров. Кстати, он уже не первый раз

побеждает на «Кольце Победы». Среди женщин лучший результат у Татьяны Дорохиной.

В велосипедном «Кольце Победы» отличился воспитанник СДЮШОР по конькобежному спорту «Клевченя» Маргарита Пушкарева и Виктор Муштаков.

Еще одна спортивная площадка развернулась у театра драмы. Один из фитнес-центров города проводил там праздничную разминку. Все желающие могли поучаствовать в марафоне и даже сдать нормы ГТО. Свою спортивную спорку с удовольствием проверяли мужчины. Даже образовалась небольшая очередь. А еще перетягивали канаты, поднимали гири. Показательные выступления провели спортивные федерации города.



В велопробеге приняли участие бойцы стройотрядов.

ПРАЗДНИК НЕ ТОЛЬКО
НА ПЛОЩАДИ

Надо отметить, что в честь 9 Мая почти все торговые центры Барнаула вместо популярной эстрады включили военно-патриотические песни. Во многих фитнес-центрах тренеры встречали посетителей в военной форме. В солдатских фуражках по городу ездили водители некоторых автобусов и маршрутных такси. 9-процентную скидку давали многие магазины.

А один известный ресторан в центре города объявил, что всех фронтовиков 9 Мая угощает бесплатно. Вот, правда, на акцию откликнулось не много ветеранов, большинство в силу возраста после парада спешили домой.

САЛЮТ!

Во всех пяти районах Барнаула праздник 9 Мая закончился фейерверками. Но самый красивый традиционно был на площади Сахарова.

Из-за прохладной погоды народу было меньше, чем обычно, но все равно не мало. За минуту до начала все папы, как по команде, посадили счастливую детвору себе на шею. Дети и взрослые кричали: «Ура! Салют был красочным, в небе загорались ракеты, огненные цветы и даже сердца. Залпы раскрасили небо тысячами золотых, фиолетовых и зеленых узоров.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Наталья СОХАРЕВА,
Андрей КАСПРИШИН
и Евгений НАЛИМОВ (фото)

ДАТА

«За Победой – на коне»



Праздник на ипподроме.

8 мая на Барнаульском ипподроме состоялся военно-патриотический праздник, посвященный 75-летию образования 15-й гвардейской кавалерийской Мозырско-Бранденбургской Краснознаменной ордена Суворова дивизии.

История воинского соединения началась в сентябре 1941 года в Бийске, где была сформирована 73-я кавалерийская дивизия. До августа 1942 года её бойцы воевали под Брянском, где понесли большие потери. После этого сибирская часть была соединена с другой кавалерийской дивизией и стала называться 15-й гвардейской. Дивизия участвовала в боях по окружению Сталинградской группировки немецких войск, а закончила войну на реке Эльбе, западнее Берлина. Москва 12 раз салтовала сибирякам, 19 её бойцов удостоены звания Героя Советского Союза.

С приветственным словом к пришедшим на праздник «За Победой – на коне» обратился создатель бийского музея 15-й гвардейской кавалерийской дивизии Николай Кузнецов. С экспозицией этого музея могли ознакомиться все желающие. Затем зрителям была представлена разнообразная программа, включающая парад кавалеристов, военной ретротехники, инструкторско-кинологов со своими четвероногими питомцами. Юные воспитанники пони-клуба под известную песню «Катюша» показали свое умение управления этими маленькими, но очень своенравными лошадками.

Военнослужащие из разведывательной роты войсковой части № 41659 из Алейска продемонстрировали свои навыки рукопашного боя, разбивали горящие кирпичи руками, ложились на битое стекло. По дорожке ипподрома прошла ретротехника, представленная клубом «Колесо истории», созданным Геннадием Шавшиным. Чемпион России по кинологическому спорту инструктор-преподаватель Сергей Пупков продемонстрировал работу служебной собаки по задержанию нарушителя. Он подготовил четверых чемпионов городских соревнований «Хвостатый полк». Официальная часть праздника завершила выступление кандидата в мастера спорта Алены Тихоновой на Кипре, которая под попури из песен военных лет продемонстрировала элементы высшей школы верховой езды.

Для зрителей были организованы фотозоны, полевая кухня. Творческие коллективы Барнаула подготовили тематическую концертную программу. По оценке организаторов праздника, его посетили около пяти тысяч человек, которые ещё долго не расходились, рассматривая военную технику вблизи.

Людмила ЕРМОЛИНА (фото автора)

ИЗДАНО НА АЛТАЕ

О войне глазами молодёжи

В Барнауле презентовали сборник стихов, написанных школьниками и студентами со всего края.

Книга «Я хочу написать о солдате стихи» стала продолжением серии, посвященной Великой Отечественной войне. Напомним, она выходит по инициативе и при поддержке администрации региона. Ранее были изданы сборники стихов «Это память листаёт страницы», «Мы снова вернули планете весну».

В сборник «Я хочу написать о солдате стихи» вошли 200 стихотворений ребят, созданных после просмотра фильмов, прочтения книг о войне. Как известно, многие ветераны находят силы и время встречаться с молодежью, рассказывать им правду о событиях военных лет. Поэтому часть произведений стали следствием такого человеческого общения.

– Это проект с глубочайшим духовным содержанием, – сказал на презентации губернатор Александр Карлин. – Совершенно логично и очень

символично, что авторами стихов третьей книги серии являются наши молодые земляки. Удивительно, как глубоко они смогли отразить те чувства, которые когда-то испытывали их деды и прадеды. Искренность, честность и чистота строк как раз подтверждают, что в течение последних лет мы занимались системной работой по передаче подлинной информации о героическом испытании, которое пережил наш народ в годы войны.

Ветеран Валентина Фишман – одна из тех, кто посто-

янно встречается со школьниками, неспешно принимает участие в патриотическом воспитании ребят. Она рассказывает:

– Для нас, ветеранов, издание таких книг очень важно. Мы берем их в руки с особым трепетом. С новым сборником пойду на очередную встречу со школьниками и обязательно прочитаю стихотворения, написанные их сверстниками.

Отметим, что самому юному автору сборника всего 10 лет, а самому старшему – 20.

Кристина ЛИВЕР

ГЛАС НАРОДА

Это наш главный праздник



Что для барнаульцев значит 9 Мая – День Победы.

Ирина КИСЛИЦИНА:

– 9 Мая – волнующий праздник. Мой дед, рядовой Степан Григорьевич Толстошеев, погиб под Ленинградом в 1941 году. Недавно удалось восстановить картину событий и узнать, при каких обстоятельствах его не стало. Несколько лет назад имя защитника удалось вписать на мемориальную стену на



площади Победы. Считаю, что День Победы – главный праздник в году. Ведь благодаря подвигам фронтовиков мы живем спокойно и комфортно.

Надежда ПОМОГАЕВА:

– С внуком Михаилом каждый год участвую в демонстрации, шествии «Бессмертного полка». Вообще активно работаю со школьниками, провожу уроки мужества, много говорю о патриотизме. Интерес к истории Отечества возрос. И приятно осознавать,



что после окончания учёбы большая часть мальчишек планирует отдать долг Родине – пойти в армию. Спасибо ветеранам за то, что отстояли свободу, всегда будем их помнить и уважать.

Юрий СОБАЧКИН:

– Я принимаю участие в акции первый год. Пришел с супругой и сыном. Несем портрет моего отца, участника Великой Отечественной войны. На войне он выжил, часто и много рассказывал о



сражениях. Нам очень важно, чтобы и наш сын помнил о героях нашей страны.

Люба АКИМОВА:

– Нести портреты героев – большая честь. Я занимаюсь в военно-патриотическом клубе, мы часто встречаемся с ветеранами, слушаем их рассказы. Важно знать нашу историю, помнить и беречь память о фронтовиках.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Наталья СОХАРЕВА
(фото автора)

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Всё определил
последний бросок

Финиш четвертого этапа открытого корпоративного чемпионата по боулингу надо было снимать на видео и показывать потомкам как пример бескомпромиссной спортивной борьбы газетчиков, рекламщиков и компьютерщиков. Перевес лишь в одну сбитую кеглю определил, например, лучшего игрока в личном зачете.

– Конкуренция была очень сильная, сразу несколько команд претендовали до последнего фрейма на победу. В личном зачете также всё решалось лишь в завершающих бросках, – сказал главный судья чемпионата Роман Леонов.

О подросшем мастерстве говорит и тот факт, что в этот вечер сразу четыре человека смогли выбить по три страйка подряд – это когда с первого броска сбиваются сразу все 10 кеглей.

21 апреля соревновались 32 человека из 8 команд лиги «Связь, информация и техника». Дебютантом соревнований стала команда «АКИТ», что не помешало ей решительно заявить о себе и попасть в число лучших сразу в нескольких номинациях.

Как и в предыдущих этапах, каждой команде предстояло отыграть серию из 12 игр, по 3 игры на участника. Соревнования проходили при поддержке Ассоциации боулинга Алтайского края в «Арена-парке» на Павловском тракте Барнаула.

По итогам этапа по сумме очков определилась команда-победитель – «Соседи сверху» компании «ПРОКС», набравшая по трём играм 1435 очков. Второе место у «Алтайской правды» – 1399 очков. Третьей стала «АКИТ» (1395 очков).

– Теперь буду тренироваться каждую неделю, – многозначительно пообещала рекламный агент «АП» Кристина Агеева окружившим ее стеной соперникам исключительно мужского пола. – А вообще мне понравилось, что мы могли не только поиграть в боулинг, но и отдохнуть в хорошей компании, пообщаться в неформальной обстановке, получить заряд положительных эмоций от активного отдыха!

Помимо командного зачёта определялся лучший личный результат.

Лучшую серию из трех игр показал Олег Антонов из «Алтайской правды» – 399 очков, всего на 1 очко опередил Романа Грудина из команды «Шары ярости» («ПРОКС»), на 3 очка – Кирилла Кравцова, «Соседи сверху» («ПРОКС») и на 7 очков – Александра Корчагина («АКИТ»). Авторами лучшего мужского и женского результата в одной игре стали Олег Антонов (177 очков) и Мария Бурцева («А-Принт-2») – 138 очков.

Соревнования проводились всего через неделю после очного поединка лучших 11 команд сразу нескольких лиг открытого корпоративного чемпионата Алтайского края по боулингу. В первом промежуточном финале главным условием был набор максимального количества очков, а победы над соперниками. Тут безусловным лидером стала команда «СПК» (Сибирская генерирующая компания), выигравшая 9 игр из 10. Второе место у команды «СтройГАЗ», третьей стала «Русский Продукт ЭТК».

Следующий этап лиги «Связь, информация и техника» пройдет в четверг, 12 мая. Для участия в чемпионате заявки принимаются по электронной почте korp.arena@mail.ru. Справки по тел. 8-960-947-4737.

Олег СЕМЁНОВ

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@aralrai.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы (reklama@aralrai.ru); 63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 10.05.2016 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 29 025 экз. Индекс 50300. Тираж – 27916 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж – 1 109 экз. Заказ № 7629. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСКИ - Л.В. Маювецкая - 8-923-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д. Алленско - (8-385-68) 5-28-45

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.